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A kivándorlók.
A hirtelen meggazdagodásnak napjainkban 

divatossá vált mániája — ki hinné, - hogy
legközelebb még a mi békés lakosságunk 
körében is kiséri get ? 1

Pedig tény, tiogy az alsóbb társadalmi osz­
tályban a múlt bét folyamán a komoly meggvő- 
ződés hangján tárgyalgattak egy olyan kérdést, 
melyet mi inkább szeretnénk valamely felcsigá­
zott képzelődés hitelt nem érdemlő víziójának 
tartam. De mivel tényleg emlegetik azt a tízezer 
katasztralis holdnyi ős termő földel, melyet az 
angol kormány (!) a Szarvasról és vidékéről kiván­
dor iandó hatszáz családnak fog az egyesült ál­
lamok közelében levő puszta-szigeten feldarabolni: 
nekünk is lenne egy két szavunk nem annyira 
annak a telekköny\ezetlen messze földnek, mint 
inkább légvárak építésére hajlandó polgártársaink 
érdekében.

Levelek jöttek — úgy mondják — egyene­
sen Amerikából s a mi azokban írva van : szent 
és való ; mert hiszen senki sem érti azokat, de ! 
akadt egy világot látott fiatal honfitárs, a ki ! 
értelmesen megmagyarázza az idegen nyelven 
Írott epistólákból, hogy b00 családot várnak, 
kiket Hamburgtól külön hajó szállítana díjtalanul 
a boldogság rév partjába. 160 hold jut egy csa­
ládnak — adó- és tehermentesen.

Hát mi e szép mese után elégnek tartjuk 
utalni azon sanyarú állapotokra, melybe újabb 
időben igen sokan jutottak azok közül, kik szebb 
jövő reményében könnyelműen és hűtlenül oda 
hagyták ezt a vérrel szerzett s verejtékkel mü­
veit magyar földet, melynek lakóiról azt mondja 
a legnagyobb magyar, hogy oly kevesen vagyunk, 
mikép még az apagyilkosnak is meg kellene 
kegyelmezni. — Hiszen csak nem régiben is 
olvashattuk, hogy ezrekre megy azon szeren­
csétlenek száma, kik lelkiismeretlen ügynökök 
által elcsábítva kivándoroltak, s ott az újvilágban 
az elszomorító valóra ébredve, gyámol és se­

gítség nélkül állanak, s kérve kérik a magyar 
kormányt, nyújtson módot a hazatérésre, stegye 
lehetővé nekik az elhagyott édes anyát : a drága 
magyar földet újra föital Ini, melyen még az 

I küzdelme is édesebb, mint a tengerentúli 
, gyarmatok kétes gazdagsága.

Azt hisszük, nagyon megközelítjük a valót, 
ha e hazaliatlan vállalatban rámutatunk a rósz 
lelkű ügynöki furfang keze munkájára, mely 
után elindulva szomorú lenne a vég, késő a 
kijózanodás.

Avagy ki tételezné fel az élelmes s prakti­
kus gondolkozáséi hódító angolokról hogy ők 
valamely előnyösnek és kizsák mányolhatónak 
látszó területet idegen nemzetnek csak úgy oda­
ajándékozzanak ? !

S ha még csakugyan paradicsomi boldogság 
integetne is ott a messze távolban : még igy is 
akadhatna-e igaz magyar hazafi, ki emancipálni 
tudná magát az édes szülőföld iránt szivébe ol- 
lott szent köieimek alól, ki előtt kedvesebbek 
volnának Kalifornia aranyhegyei, mint a drága 
haza vérrel áztatott göröngye, — az a föld, 
mely hátán nem egyszer hordott félisteneket, 
mely még is magában véve csak test, — lelkét 
képezik a nagy és dicső tettek, melyeknek szín­
padul szolgált, az alkotmányos jogok és köte­
lességek, melyek fiait érdekközösségükben össze­
tartják, az ősök felemelő példái, melyeken az 
utókor tettekre lelkesül.

E testnek, e léleknek hív szeretele ne en­
gedjen helyet szivünkben önző kapzsi vágyaknak, 
ehhez tántorithatlanul ragaszkodjunk jó s balsors­
ban egyaránt, mindig szemünk előtt lebegjen, a 
mit a költő zeng ;

„Találhattok hű barátot 
Távol népek ezre közt,
Lánykát, milyet szem nem látott,
Ki édes ke'jben füröszt :
Haj, de hazát, ha immáron 
Bajaiban elveszett,
Hazát lelni e világon 
Soha többe' nem lehet.

Ne hagyjátok a hazát el!*

A felállítandó megyei földmives iskola ügyében

hedezey István főispán, a bmegyei gazda­
sági eg\ csület elnöke a következő indítványt fog- 

I ja a vármegye májusi közgyűléséhez benyújtani :
Tekintetes Vármegyei Közgyűlés !

Békésmegye egyike hazánk azon megyéinek, melyek­
nek lakossága a természet által mintegy utalva van a 
mezei gazdaság üzésére. Utalják erre istentől megáldott 
talaja, éghajlati viszonyai és apáitól öröklött hajlama.

11a szét tekintünk megyénk áldásdus téréin és lát­
juk, hogy in a gyár» és kézmü-ipar még csecsemő 
korát éli, ha tekintetbe vesszük, hogy itt a legnagyobb- 
tol a legkisebbig, a leggazdagahbtól az utolsó zsellérig 
kisebb-nagyobb mérvben mezei gazdasággal foglalkozik, 
ha tekintetbe vesszük az anyagi helyzetet, mely napról-nap- 
ra nagyobb sulylyal nehezedik mezőgazdaságunkra ; ha 
tekintetbe vesszük a már-már alig elviselhető nyomást, 
melyet mezőgazdaságunkra az eürópai politikai viszonyok 
és a külországok megkönnyitett versenye zúdít, s ha te­
kintetbe vesszük végre úgy a gabonának, mint a lábas 
jószágnak — a mezőgazdaság főproduktumainak nyomott 
árát, pangott keletét, lehetetlen azon meggyőződésre nem 
ébrednünk, miszerint minden lehetőt meg kell tennünk, 
hogy az európai közgazdasági válságból győzedelmesen 
kerüljünk ki, — vagy legalább ezen versenyben a más 
világrészekkel lépést tartani képesek lehessünk. S hogy 
győzedelmesen állhassuk ki az előbbre haladt külfölddel 
a versenyt, mindenek előtt szükséges, hogy a mezőgaz. 
daság vitelében ne a véletlen uralja a helyzetet, hanem 
öntudatosan haladjunk a czél felé, mely elérve úgy leend, 
ha az eddigi külterjes, minden rendszert nélkülöző gaz­
dálkodásról, egy rendszeres, belterjes gazdálkodásra fé­
rünk át.

Köznépünk gazdálkodási módja még ma is azon 
mederben mozog, melyet apáik az ö akkori viszonyaik­
ba jobban beillő módon követlek, s vajmi ritkaság egv- 
egy a mai kor kívánalmait megközelítő, helyes rendszerű 
kis gazdaságot látni.

Hogy ezen változtatni kell, belátta a békésvárme­
gyei gazdasági-egylet, belátta azt is, hogy ezen egyesek­
nek segíteni nem lehet. Ámde egyszersmind megvan győ­
ződve arról is, hogy ha egyesülünk egy magasabb 
czél elérésére, a messze kiható eredmény elmarad- 
hatlan leend.

Gazdasági egyletünk a mit hatáskörében, a rendel­
kezésére álló eszközök czélszerü felhasználásával tehe­
tett, önérzettel mondhatjuk el, meglette ! Ám de egy na

A langebäki templom.
(Dánból Bliche r után.)

(Folytatás.)

Nem voltam olyan hangulatban, bogy a hölgyeket 
illően fogadhattam volna, de ha lettem volna is, sem 
bátorságom, sem kedvem nem volt az udvarláshoz, 
annyira megigézett e két ismeretlen alak rendkívüli 
szépsége. Teréz, a két hölgy fiatalabbika, egyike volt 
azon csodaszép világos szőkéknek, kiket valaha életem­
ben láttám : szemei égszin-kékek, bőre liliom-fehér, 
arczán a jáczint gyenge pirja ömlött el, ajkai — a 
mindig mosolygók — rubin színűek ; kicsi fejéről ékes 
fürtökben omlott alá a dúsgazdag haj, melynek színe 
körülbelől olyan volt, mint a tengerből felszáló ritka 
ködfátyolé, midőn azt a kelő nap sugarai megaranyoz­
zak. Röviden szólva, a ki e hölgyet látta, F r e j a t*) 
vélt látni maga előtt.

E ritka északi szépségnek mindenben ellentéte 
volt Marianna, a másik hölgy. Ama déleuropai minta­
szerű szépségek egyike volt ő, melyeket annyi költő 
megénekelt és annyi festesz megörökített. Arcz színe 
halvány, szemei sötétkékek, haja erősen barna, termete 
kiválóan kecses, hangja csengő, beszéde nyugodt, ki­
mért, magatartása méltóságteljes volt. Egész valóján 
meglátszott, hogy a ritka szép hölgy keblében a mély 
vallásosság honolt. A kik Mariannát ismerék, egyhan­
gúlag bizonyiták, hogy' vajmi ritkán láttak mosolyogni. 

—
') Freya az cszaki-germanok hitregqében a szerelem istennője. ;

Midőn e két hölgyet először megpillantani az 
oltárnál, nem is emberi lényeknek, de angyaloknak 
véltem. Ruházatuk különös és kiváló volt : az egyiké 
fekete, a másiké fehér, melyet hasonló színű, finom, 
átlátszó, fejtől a sarokig érő fátyol födött. Ez öltözet 
csak eme.te a két gyönyörű alak feltűnő bajait.

A ritka szépségű nők bájaitól elragadtatva né­
mán cs hallgatag álltam egy ideig. Midőn épen szólni 
akartam s elmondani azt, hogy Tcréznek nem vala 
szükség magát mentegetni, belépett a lelkész. Ezen 
máskülönben derék egyházi lérfiúnak szokása volt, hogy 
néha, mikor eszébe jutott, önmagával beszélt. A ki 
oda figyelt, a hangos monológból megtudhatta, hogy a 
tudós lelkész voltakép mi felett elmélkedik. Ezt mások 
jelenlétében is sokszor tette, s koránt sem neheztelt, 
ha olykor egyik-másik ismerőse e miatt reá csípős 
megjegyzéseket tett ; el'enkezőleg büszke volt e kü- 
lönczségnek beülő szokásara, melyet ő „hangos gondol­
kodásnak* nevezett.

így volt az most is. Alig lépte át a templom 
küszöbét, meglepetve állott meg s elég érthető hangon 
mondá : ,jól látok e ? ! . , . városi hölgyek ! ritka szép 
leányok ! legyetek üdvözölve ! igen ... de ... el­
hervadtak szegfűim , . . szőke . . . kis pajkos czicza! . . .*

Ennyit szólt csupán, itt elállt szava , a szőke 
arcza elkomorult, a barna ajkai mosolyra nyíltak. 
Mindkettő ismerte a férfiút, mindkettő kissé oldalt 
fordulva hallgatott.

— „Ej, ej 1 igen ürülök'“ mondá emeltebb han­
gon, — azután kérdé : „gyalog jöttek-e kegyetek temp­
lomba ? van-e kocsijuk ott künn ?“

Az utóbbi kérdésre igenlő választ kapott. Most 
bemutatta nekem a hölgyeket : a barnat mint S ön­
né n t h á 1 tábornok leányát Stokholmból, a szőkét 
mint D y b e r kereskedőét Viborgból. ,A hölgyek 
templomot látni jöttek és nem a tengert; ez egyikük előtt 
sem ismeretlen“ — mondá a lelkész.

(Vége köv.)

EGY NŐI SZÍV REJTELMEI.
JBESZÉLY.

— IRTA : SDIOKSICS EMIL —

I.
— Jó reggelt Elvira, — szólitá meg nejét Szirt­

ván Ödön gróf, egy harmincról éves szép fiatal ember, 
kinek arczárói titkos banat volt olvasható.

— Jó reggelt, — viszonzá Elvira grófné, egy 
gyönyörű angyali nő, ki hosszú szempillái alól mintegy 
lopva tekintett a grófra, magában mondván : ,ah minő 
gyötrelem naponta látni irántam való hidegségét.*

„Minő rideg,* szólt önmagához a gróf, „ezen 
viszony tarthatatlan, nincs egy szava hozzám, csak 
akkor villan fel szemében egy kis tűz, ha Réthy Béla 
van házunkban

— Itthon maradsz ? — kérdezé Elvira grófné halk 
hangon.

— És te ?
— Divalárús nőmhöz megyek.
„Csak egy szóval mondaná, hogy kisérjem őt* —• 

mormogá magában a gróf, „ő nem szeret, — napról- 
napra látom — talán — Béla ? —* e mondatot nem



gy'.ibb horderejö. messzebb kiható s tllalínos ha!á«ú j Ha már meat « családi vagr ísWk Wgyelat
altolásra Önerejéből nem képes s kell, hogy annak ke- I gyámkodásai alól kiszabadul, az íju. ®
resztül viteléhez az egész megye közönségét hívja fel, | kötelességeit szem előtt tartva, min en r j

hogy így, egyesült erővel, hazafias áldozatkézséggel te- : álló eszközt fel kell haszna ma, me\e n ' *
gvük meg azon lépést, meh et megtenni önmagunk és utó- magát boldoggá s a tarsadalomna íasznaxe i *■ 
daink iránti elodázhatta« " kötelmünkké vált. 1 tehesse. És pedig a magát nevelni kívánó embernek há-

Tekinte.es Vármegyei Közgyűlés ! A békésmegyei j rom irányban lesznek egyenlő fontos es «ent kötetes-

gazdasági egylet áthatva az idők elodázhatlan követel 
ményeinek érzetétől ; áthatva népünk iránt mindenkor 
táplált jóakaratától, azon indítványt teszi le a tekintetes 
Vármegyei Törvényhatóság asztalára, hogy :

.Találjon a tekintetes Vármegye egy alkalmas mó­
dozatot arra nézve, hogy megyénk valamely alkalmas 
területén egy 2o0—3J0 holdnyi kísérleti teleppel egybe­
kapcsolt földmivesiskolát létesítsen, a melyben megyénk 
kisebb gazdáinak fiai módot leljenek magukat akként ki­
képezni, hogv megyénknek s közvetve hazánknak is hasz­
nos és értelmes gazdáivá lehessenek*

Tekintetes Vármegyei Közgyűlés 1 Midőn ezen hasz­
nosságában sem kifogásolható nagy horderejű indítványt 
tesszük, azon meggyőződéstől vezéreltetünk, hogy ez ál­
tal megyénk alsóbb osztálya iránti kötelmeinknek te­
szünk eleget, mert az intelligens osztály részére ott van-

ségei. Ugyanis a hagyományos test- és lélektani fe’osz­
tás azerint indulva ki, egyenlő méltatásban kell részesí­
tenie : testi és szellemi kiművelését, mely utóbbinak terje­
delmén belül különösen az értelmi és erkölcsi tekinte­
teket szükséges szem előtt tartani.

Tekintsük ezeket egyenként.
_ Ép testben lakhatik csak ép lélek ! tartja

ama sok igazságot magában foglaló közmondás, s ez 
állítás igazságát az élet számtalan példával igazolja. 
Tapasztaljuk ugyanis, hogy a lélek kiművelését az egész­
séges test segíti elő, inig a beteges akadályozza azt. A 
testi szenvedések megbénítják a szellemet, lehangolják a 
kedélyt, gyöngítik az akaratot ; a test épsége és üde­
gége pedig megkönnyit minden szellemi erőfeszítést. 
Ezen tekintetek mind arra bírják a saját, boldogságát s/.i\én 
hordozó ifjút, hogy a legnagyobb gonddal őrködjék testi épsé

dóknak, amelyek által szellemi felemelkedésünket e.zköl- 
hetjük. De ezen önképzési szándéknak bensőnek és őszin­
tének kell lenni, vagyis más szóval az önképzést ön­
magáért kell kifejleszteni önmagunkban, nem pedig esz­
közül használnunk fel más egyéb czélokra nezve. As 
embernek azért kell magát képeznie, mivel ember. Neki 
azon meggyőződéssel kell megkezdenie az önképzés 
munkáját, högy van benne valami, ami az anyag,sag 
fölött áll, és hogy az ü benső nemesedése sokkal neme­
sebb a külső dolgok feletti hatalmánál.*

Ily mélyen, az ember szellemiségében gyökerező
okai vannak ömnivelé-ünknek !

(Vége köv )

iák a magyar kormány által nagy áldozatok árán föl- ge és egészsége felett, s őrizkedjék minden egészségét meg 
állított felsőbb gazdasági intézetek és akadémiák, a hol ; rontó vagy koczkázlaló élvezieklöl, s 'iszont \eg\e a

gyermekeiket értelmes gazdákká képezleiheiik, ámde 
köznépünkért, — mely pedig megyénknek több mint fele 
részét bírja, kevés történt eddig, a mi által azt a józan 
eivek szerinti gazdálkodásra terelhettük volna.

Tiszteletteljesen fordulunk tehát a tekintetes Tör­
vényhatósághoz, méltóztassék ezen korszerű s egész 
megye gazdaközönségére áldásosán kiható indítványun­
kat bölcs belátása szerint megfontolni, s annak érvé-

kalmazásba mind azon kedvező ezközöket. melyek tes­
tét arra képesítik, hogy az a benne lakó léleknek aK 
kalmas közege legyen. Károsak az egészségre, s azt 
nagy mértékben aláássák : mértekletlenség óléiban és 
italban, czélszerütlen, s az időjárásnak és évszaknak meg 
nem felelő ruházat, a testi erő túleröltetése, leginkább 
pedig a napjainkban — fájdalom ! uagy mértékben 
elharapózott nemi kicsapongások. Az ezekben való

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
Lapunk VI. Évfolyamának első évnegyede 

a jelen számmal befejeződvén, tisztelettel kérjük 
azon o’vasóinkat, — kiknek előfizetésük lejárt, — 
az előfizetésnek mielőbbi megújítására, bogy a 
lap szétküldésében semmi akadályunk ne legyen. 

Előfizetési feltételek :
Helyben házhoz hordva és vidékre postán küldve.

. . 5 írt — kr.
2 írt 50 kr.

Negyedévre . • • 1 írt 25 ki.
Gyűjtőknek 5 előfizeti) után egy tisz- 

teletpéldánynyal szolgálunk.
A »Szarvasi Lapok* kiadóhivatala.

Egész évre 
Félévre

yesitését hazafias áldozatkészséggel keresztülvinni, s ehnerülésnek számtalan példáival találkozunk az elet- 
z állal is népünk anyagi jólétének előmozdítását esz- j ban, melyeknek szemlélése ne csak szánakozást keltsen

I . ... . _______rrvnnéní «ml-

Újdonságok.

íözüini,
A békésmegyei gazdasági egylet : 

BELICZEY ISVÁN. 
elnök.

Miben áll az önművelés ?
— Ajánlva a mai fiatalságnak. —

! bennünk, hanem egyszersmind intő példa gyanánt szol­
gáljon arra nézve, hogy az egészséget, mely az ember 
legdrágább kincse, hiú élvezetek árán könnyelműen oda 
ne dobjuk. Azonban, mint említettük, nemcsak nega­
tive működhetünk a testi nevelést illetőig, hanem van­
nak oly eszközök is, melyeknek czélszerü alkalmazása 
által jótékony eredményre jutunk.

így pld. jótékonyan hatnak a testi épség é= ügyes­
ségre a testgyakorlatok, ennek kiegészítő részei : az 
úszás, korcsolyázás lovaglás, vívás, időnkénti séták a 
szabadba. A Iestgyakorlat képző hatását a poroszok 
rég felismerték, s annak nagyobb mértékben való alkal­
mazása, erőteljes, vitéz és jól kiképzett hadseregükön igen

Az iskola ezélj* végeredményében a tanítványt a 
iáját maga mesterévé képezni ki. Kezdetben a növen- 
lék egészen és közvetlenül tanítója behatásai alatt áll ; 
le minél tovább halad előre a nevelés, s azzal együtt a 
anitás, annál inkább háttérbe lépnek ezen közvetlen 
lehatások. bel vettük a növendék önmunkássága jutván j előnyösen érvényesül. Az ifjúkorban a les ej esem r 
ilőtérbe mig végre amaz egészen megszűnik, hogy a 1 nem oly rohamos, mint a megelőző gyermekkorban, s 
ihisicailag nagykorúvá lett gyermek szellemileg i. azzá, nem is annyira magasság, mint inkább s/elesseg. irany-

agyis önállóvá tétessék.
De ez nem is lehet másként 1
Az ember fejlődési korszaka oly hosszú, hogy azon 

em a családi, sem nz iskolai nevelés teljesen végig 
iem kísérhető ; más részről as ember rendeltetése,

ban foly : — de annál nagyobb mozgékonyság», eleven­
sége, s épen ezen körülmény a társadalmi műveltséghez 
tartozó gyakorlati ügyességek, milyenek a zene, táncz 
festészet stb. elsajátítását teezik lehetővé.

Ami az értelmi képzést illeti, arra nézve kevés
erény, s az ebből folyó erényes jellem, — nemcsak 1 mondani való van. E tekintetben Önművelésünk abban

vssias felődés, hanem egyúttal hosszas gyakorlat ered- 
,Ténye is. amit pedig az iskolai nevelés szűk halárain 
,elöl elérni nem lehet. Ha azonban a nevelés gondos­
odéit a neveltetni hivatott egyén mindennemű erői- és 
ehft.ségeinek öszhangzatos kifejlesztéséről : már akkor 
negíetie kötelességét, s képesítette a növendéket arra, 
iogy erkölcsös jellemének önerejéből is tovább fcjlesz- 
fljéve legye n.

ált, hogy kiki az iskolában szerzett ismeretek alapján 
igyekezzék minél nagyobb gonddal, s körültekintő vizsgá­
lódással tanulmányozni azon ismeretkört, melyet számá­
ra leendő hivatása kijelöl ; igyekezzék komoly tanulmá­
nyozás és önképzés által minél több élő ismeretre szert 
tenni. Igen helyesen mondja ide vonatkozólag a nagy 
amerikai paedagogus, Channing, hogy : Az erős önkép­
zési vágy és elhatározás képezi a lelkét mind azon mó-

_ Majális. Furcsán hangzik ugyan egy kissé,
ilyen ziinankós havas időben, (Ez az újdonság szerdán reg­
gel került a nyomdába. — Szedők.) de tényleg úgy van hogy 
a szarvasi fügymn. ifjúság körében serényen folynak az 
előkészületek egy — a jövő hó elején tartandó tavaszi 
mulatságra. Az ifjúság a rendező bizottság elnökéül ta­
nárkari részt ül M o r a v c s i k Géza tanait nyelte meg. 
A majális időpontja még határozottan kitűzve nincs, 
amint hogyr bajos is volna ezzel a tavasz-kezdetnek csú­
folt puruttya idővel egy ességve lépni, — csak annyi 
bizonyos, hogy' lehetőleg korán, május elején lesz meg­
tartva, a mi íökép az éietl ségi re menendők küszöbön 
álló osztály vizsgálata érdekében is kívánatos. S hogy 
hol lánczolunk : a fölött a helybeli földesuraságnak 
társadalmi kérdésekben ismeretes szives előzékenysége 
fog dönteni; első sorban az Annaliget megnyeréséért 
log lépéseket tenni a rendezőség, s ha ez esetleg meg­
kapható nem lenne, úgy a virágos Boka kertet, vagy 
itt a városban levő Károlyi-télé kertet kérik el a mulat­
ság helyiségéül.

— Adóügyi értesítés Az elöljáróság részé­
ről értesiltetik az adózó közönség, hogy az 1839. évre 
kivetendő III. osztály kereseti adójára vonatkozókig szer­
kesztett adókiszámitási javaslatokat kitüntető lajstrom 
f. évi april. hó 5-étöl april. hó 12-ig, vagyis 8 napon 
át az adóügyi jegyzői irodában közszemlére van kitéve. 
Az adójavaslatok elleni írásbeli észrevételek, illetve fel­
szólamlások a jelzett határidőig, az adóügyi jegyzői hi­
vatalhoz vagy egyenesen a békésmegyei kir. adófelügyelő 
úrhoz adandók be. Szarvas, 18-9 évi április 4, Az 
elöljáróság.

siezte be, de arczán egy sötétj vészt jósló felhő vo- 
íult át.

— Isten ve’cd, — monda a grófné, és eltávozott.
Rejtélyes két egyén, gyötrelmet okoztak ön ma­

iiknak és nem tudták miért, — azt hivék, hogy szi- 
ökben a szerelem egymás iránt kihalt, pedig az na- 
lonta még fokoztalott. Egy sz r ly ellen küzdött a férj, 
nelynek neve, — féltékenység, és ez keserűvé 
eve, mig a nő hidegségnek tekintette ezen 
keserűséget.

Mindkettő csalódott egymásban.
Történetünk könyebb megérthet ése végett — 

íéhany évvel vissza kell térnünk azon időre, midőn 
Elvira gróf Várhalminak leánya, alig kinyílt bimbó, — 
ierdülő leányka vala.

Elvira imádta a művészetet — különösen a fes­
tészetet, és atyja az öreg gróf ebben nem gátolta, sőt 
gvekezett azt előmozdítani, daezára annak, hogy mint 
dölyfös főuinak művészekről körülbelül olyan fogalma 
volt, mint — mesteremberekről. Abban az időben egy 
jeles festész az egész, város, de sőt az egész ország 
elismerését kivívta magának, ezen művész Réthy Béla 
volt, egy szép fiatal ember, ki mindazon tulajdonokkal 
bírt, melyek egy ifjú hölgy szivét hevesebb dobogásba 
hozhatók.

Gróf Várhalmi ezen fiatal művész oktatására bíz­
ta Elvira grófhölgyet, kiben az ifjú művész az első 
pillanattól kezdve érdeket gerjesztett, hiszen egy fiatal 
16 éves leányka telve ábrándokkal — oly hamar sze­
ret. — Egy délután a gróf véletlenül belépett, — és 
térdein talalta az ifjú fesztészt leánya lábainál, ki

ifjú szere'mének legnagyobb hevével kimondá az őt 
imádó művésznek, hogy szereti. — Velőt hasitó sikol­
tás lebbent el Elvira ajkairól midó i atyjának szigorú 
arczát megpillantá, ki lesújtó tekintettel ajtót muta­
tott a festésznek.

Elvira szánalmas — és reményt nyújtó tekintetet 
vetett az ifjúra, — ez megértve azt — az öreg gróf 
parancsoló kézmozdulatára távozott.

A gróf perczekig némán állt leánya előtt, olyan 
tekintettel, hogy ez annak lesújtó hatása alatt ájul- 
tan rogyott össze.

Az ifjú festész megértve szive imádottjának gon­
dolatát, — szökésre gondolt — és minden előkészüle­
tet megtett, hogy ezen tervét valósíthassa; de hogy 
tudassa ezt imádottjával ?

Másnap alkonyaikor a kastély felé irányzá 
lépteit, — de : midőn annak ablakaira pillantott, 
szive elszorult, — az ablakok be voltak függönyözve, a 
máskor nyílt kapu egyik szárnya csukva, mig a 
kapu alatt egy inas ólálkodott, közönséges minden díszt 
nélkülöző ruhában.

Iijú művészünk rosszat sejtett, és egy kő oszlophoz 
támaszkodva szivére szoritá kezét, — majd erőt vett 
magán, és az inashoz közeledve, remegő hangon kér­
dez, é :

— Itthon találom az uraságot ?
— A gróf ő nagyméltósága és Elvira grófhölgy 

még ma éjjel elutaztak.
— Hová ? kérdező festészünk kitörő könyekkel.
— Nem tudom, válaszola egykedvűen az inas. 

Béla kezét arczára tapasztá, ingadozni kezdett és El­
vira nevét suttogva összerogyott.

Midőn magához tért, lakásában és ágyában találta 
magát, — körölte aggodalmas arezok, — majd ismét 
visszaesett lázas állapotába, és csak hónapokig tartó 
súlyos betegség után épült fel, ekkor egy levélkét ta­
lált éjjeli asztalán, és midőn öreg szolgáját kérdezte, 
hogy jutott az oda, a szolga azt válaszola, hogy akkor 
este midőn ájultan haza hozták, egy komorna kézbesítő 
neki a levelet.

Ifjú festészünk — mohón bontá fel a levélkét — 
nehány hervadt ibolyát talált benne, az ő ajándékát 
és könyzápor közt a következő sorokat olvasá :

.Első szerelmünk szép álom vala — a főúri elő­
ítélet mely szivet nem ismer, széttépte annak virágait
— ne fürkészsze hollétemet — ez úgysem használna
— de ön még boldog lehet — feledjen el. — ELVIRA.*

— Minő hideg szavak —- a forró szerelem után
— szegény szivem nyugodj, susogá könyek közt az 
ifjú ; — nem, — nem, ezt ő nem saját akaratából irta, er­
re kényszerítve volt — hiszen nem kérte vissza arczké- 
pét — me’y szivemen nyugszik, — és elővette az an­
gyali nő arczképét azt csókokkal elhalmozva, én még 
megtalálom őt, ha a világ végére kellene is utana 
mennem.

Ezen remény, ezen elhatározás ismét szilárddá te­
vék az ifjút, — az elhatározást tett követte, és néhány 
óra múlva művészünk útra készen állt, noha még maga 
sem tudta hová megy. Bejárta a fél világot — de so­
ha sem találkozott az imádott hölgygyei többé, majd 
sok bolyongás után, remény nélkül tért vissza hazájaba.

(Folyt, köv.)

— A
umban az i<j 
apr. 24-éig

— Nil
a Sipos San] 
kertben. E< 
latoskodott, 
nüleg meg 
alá temette 
elősietve naj 
is kényelmei 
cséré veszed]

— 161 
egylet gyulai 
egy nagyoLlj 
választmány 
közreműködj 
dek apát és| 
tisztelgett al 
nagyobb sze 
hogy aradi 
zöleg vagy 
lejön uvuiát 
ezért — mii 
vezi, már a| 
az akkorra 
leleplezésévé 
esetben Gl 
zetnek né* 
tályrésie.

— H
vasárnapon 
választó köd 
a végiek köJ 
Bukovinszkij 
Molnár Jánc 
József. Újak] 
maniczki A| 
Mravik Pál. 
György és 
ka Janos (U 
(Károlyi gr. 1 
major) Mravj 
tér.) Kugyelj 
Gsicsely Adi] 
si egyháziam 
újonnan válj 
keltetnek fej

- a:
vezetőjét Ml 
küldötte Enu 
mára külön« 
ment, M. is 
princzipálisaj 
dig minden 
a czikkek k| 
lett azok ex 
oly nagy 
hogy rossz 
és gyorsan S 
bízott — ml 
— nem az 
törvénynek 
hogy azőktój 
gaziuáriusokl 
lesében* járj 
lit many, tartj 
sot, hajttit, 
fát, mely i| 
anyagnak) sJ 
különös ót;| 
melyeket a 
megérkezvén] 
dódott hogy 
Természetes! 
nap alatt lej 
kői szigorítsa 
ró a veszély! 
ság fizetését 
nem volt bal 
a vasúti üzlj 
jutott a fali 
azonban neij 
gette a 300 
került a dőlj 
meg az elsőj 
suligazgatósá 
szomorú hisj 
a gyermeknj 
játszani 1*

— Ilii
ki í. hó 2-ál 
tétéinél dóig] 
gyújtani, az 
Csütörtökön

— Cl
termékeny z| 
meg a lipcse



lünket ee/köl- 
iiek és üszin-
Ik épzést ön­
éin pedig esz- 
l nézve. A* 
k ember. Neki 
yi önképzés 
[7. anvagiság 
kokkal neme­

ri gyökerező

IV A s
évnegvede 

lettel kérjük 
tik lejárt, — 
ka, hogy a 

ne legyen.

lián küldve.I— kr.
pO kr. 
b 5 kr.

h Cg’V tisz-■ Ov

»hivatala.

A Húsvéti szünidő a szarvasi főgymnasl-

kn egy kissé,
I szerdán reg- I úgy van hogy 
li folynak az 
Itandó tavaszi 

elnökéül fa­
lt nyerte meg. 
Lve nincs, — 
lezdetnek csú­

cs a k annyi 
len lesz meg­
lök küszöbűn 
fetos. S hogy 
ídesuraságnak 
lelözékenysege 
megnyeréséért 

esetleg meg- 
lt keilet, vagy 
|k el a mutat-

fcros ág részé­
it/ 1889. évre 
I: közüliig szer- 
nielö lajstrom 

fcyis 8 napon 
re van kiteve. 
ek, illetve lel­
ki jegvzöi hi* 
r. adófelügyelő 

április 4, Az

jvában találta 
majd ismét 

Inapokig tartó 
levélkét ta­

lajai kérdezte, 
la, hogy akkor 
|ovna kézbesitc

levélkét —
ö ajándékát 
Ivasa :
a főúri elő- 
mak virágait 
n használna
- ELVIRA.* 
terelem után 
nyék közt az 
abó! irta, er- 
issza arczké- 
ivette az an- 
zva, én még 
;ne is utana

szilárddá te- 
e, és néhány 
iá még maga 

— de so- 
:öbbé, majd 
sza hazájaba.

umban az idén kezdődik f. hó 14 ön „„ *,. . , uu i* en vasárnap, % tart
apr 24-eig bezárólag, tehát 10 napig.

Szerencsétlenség .önént pénteken d e 
a Sípos Sándor közjegyző lakásával szemben fekvő »rófi 
kertben. Egy munkás ugyanis a kút tisztításával fogla 
latoskodott, midőn a km téglázata, - me|, alól valószí­
nűleg meg lehetett bomolva, — hirtelen ledőlt, s mava 
alá temette a lenn dolgozó napszámost, a kertben lakók 
•lesietve nagy ügygyei bajjal szabadították meg nagyon 
is kényelmetlen helyzetéből az áldozatot, kinek szeren­
csére veszedelmesebb baja nem esett.

- Btaha Lujza Gjulän A veres kereszt 
egylet gyulai fiókjának választmányi ülésén elhatározták 
egy nagyobb szabású hangvereny rendezését, melyre a 
választmány a nemzet csalogánya Blaha Lujza asszony 
közreműködését is óhajtaná megnyerni. Göndöcs Bene­
dek apát és lelkész legutóbbi budapesti útja alkalmával 
tisztelgett a kiváló művésznőnél, ki szokása szerint leg­
nagyobb szeietetreméltósággal fogadta s kilátásba tette, 
hogy aradi vendégszereplése alkalmából — azt megelő­
zőleg vagy kövelóleg, kürül belül ápril hó végnapjaiban 
lejön Gyulára s közreműködik a hangversenyen. A kon- 
cxert — mint Göndöcs Benedek apát és lelkész ur ter­
vezi, már a népkerti pavillonban volna megtartandó s 
az akkorra elkészülő s felállítható Venckheim szobor 
leleplezésével lenne egybekapcsolva. Ha ez valósul, az 
esetben Gyula közönsége bizonyára oly műélve­
zetnek néz eléje, minőben évtizedek óta nem volt osz­
tályrésze.

— IJj presbiterek Kondoroson. Múlt 
vasárnapon tartotta a kondorosi ev. egyház presbiter 
választó közgyűlését. Ez alkalommal megválasztattak, 
a régiek közül : Kohút János gondnok. Mravik György. 
Bukovinszki Mihály, id. Hrivnák Mihály. Szappanos György 
Molnár János. Nagy István. Erdélyi László ifj. Klenk 
József. Újak : Konecsni János. Hronyecz Márton. Pod- 
maniczki András. Kriska János, Konyecsni György, 
Mravik Pál. Gyurcsan Pál és két póttag : Ribárszky 
György és Urbancsok János. A majorbeliek közül : Cson­
ka János (Dérezy F.) Lustyik György és Gaál Pál 
(Károlyi gr.) Krajcsovitz Pál és C/.ingoczky János (nagy 
major) Mravik János (Gáspár telekj Behau Pál (Erzsébet 
tér.) Kugyela György (Passaner) Medvegy Pál (Schreiber) 
Csicsely Ádám (gr. Apponyi) Ezen kívül Kovács szarva 
si egyháztag tiszteletbeli presbylerré választatott. Az 
újonnan választott presbyterek vasárnap ápril 7-én es- 
kettetnek fel.

—■ Gyufa per. R. S. helybeli kereskedő, könyv­
vezetőjét M. I.-t még a múlt évben azon megbízással 
küldötte Endrődre, hogy ott egy árverésen üzlete szá­
mára különféle portékákat vásároljon. A licitatió végbe 
ment, M. is híven eljárt, megbizatásában, vásárolván 
princzipálisa számára 100 írt. értékű rövid-árút. S ed­
dig minden rendén volna. De az esős időjárásnak miatta 
a czikkek kocsin elszállíthatok nem lévén, vasúton kel­
lett azok expediálásáról gondoskodni. Még ez sem volna 
oly nagy bökkenő, hiszen arra való az a locomativ, 
hogy rossz, utat, kiálló bordáju gebéket megvetve, olcsón 
és gyorsan szállilsa, a mi szállítani való. Ámde a meg­
bízott — mint a közelebb tartott tárgyaláson kijelenté, 
— nem azért született kereskedőnek hogy a vasúti 
törvénynek minden inde-tündéjét ismerje, a mint 
hogy azoktól a bizonyos ,Pokróca Ádámok - s ma- 
gazináriusoktól se követelheti senki, hogy „üzletek kö­
lesében* járatosak legyenek. Denique feladatott a szál­
lítmány. tartalmazva ezukrot, kávét, lisztet, ezérnát, bor­
sot, hajtüt, perllit, gyűsz üt és mintegy 6 kiló g y u- 
f á t, mely utóbbi portékának, (mint gyuló és robbanó 
anyagnak) szállítására nézve a vasuliszabáiyzatnak 
különös óvatosságot diktáló szigorú pontjai vannak, 
melyeket a feladó figyelmen kívül hagyott. A csomag 
megérkezvén Szarvasra, a raktárban valamiképen kitu 
dódott hogy a feladásnál mily mulasztás lett elkövetve. 
Természetesen a csomag kiadását megtagadták, s nehány 
nap alatt leérkezett a vasúti igazgatóság utján a diá 
kői szigoruságu Ítélet is, mely 400 frt birságbuntetest 
ró a veszélyessé válható mulasztás elkövetőjére, A bír 
säg fizetését úgy a megbízó R. S.. mint könyvezetője 
nem volt hajlandó teljesileni, minek folytán ugyancsa 
& vasúti üzletszabályzat értelmében uj eláiverezés aá 
jutott a fatális ingóság. Az igy begyült lUö fit ös=zegge 
azonban nem elégedett meg az igazgatóság, hanem sür 
gette a 300 frtnyi hátralék kifizetését. Végre is perre 
került a dolog. Egyik közelebbi vasárnapon tartottak 
meg az első tárgyalást a szarvasi jbiróság előtt a 
sutigazgatóság bpesli képviselője jelenlétében, 
szomorú históriából kiki elvonhatja a morált . „i etncsa 
a gyermeknek, de felnőtteknek sem jó — a giu a ' 
játszani !*

- Hirtelen halál Chlebik János napszámos
ki f. hó 2-án kedden agát mentén foganatosítandó faül­
tetésnél dolgozott, este hazajövet a mint pipára a ar 
gyújtani, az úton hirtelen lerogyott s azonnal meghalt. 
Csütörtökön temették el a szerencsétlent.

— Chován Kálmántól, ezen inunké ^
levmékeny zeneszerzőtől egy "f* “ünV'ronbild.r, 
roeg a lipcsei könyvpiaczon, czime. »

componirt und seiner Lotte gewidmet von Coloman 
lován. Kiadja Breitkopf és Härtel müintézele Lipcsé­

ben. E tartalmas kis füzetben városunk kitűnő fia fényesen 
beigazolta, hogy nemcsak a magyar zenei motívumok 
eszményítésében mester, de hivatott képviselője a koz- 
mopolitikus iránynak is. Az öt hangulatteljes zenekép 
egvtűi-egyik kedves, finom kidolgozású apróság. Közvetlen 
nyilatkozásai égy gyöngéden érző léleknek. Különösen 
kivá.ik azonban jellemző rhylmíkus alakzataival az 1-sö 
(Liebe Mutter.) s az utolsó szám (Sorglos )e/. utóbbi igen 
szépen dolgozott dallamos Valse. Legöszinlébb szívvel 
ajánljuk Chován e bajos zenei apróságait a zenekedvelő meretlen emberek tisztességtelen üzelmeire ? 
közönség figyelmébe.

Len lépre mentek, kifizették két sorsjegy árába 
az 1 frt 10 krt., s várták jó reménységgel a „Ilaupt- 
tretíert.* A szerencse azonban nem jött, hanem megér­
kezett helyette a fővárosi bankház intő levele, melyben 
a 36 havi részletfizetésre vásárolt 
sorsjegyek második havi részletősz- 
szegónek beküldése sürgettetik. Most 
mar a szegény szölömüvesek vagy fizethetik három évig 
a havi 1 frt 10 krt., vagy oda vész a sokak állal befi­
zetett első részlet A részedet lek nevében kérdjük : nem 
terjedhetne-e ki a rendőrség figyelme az ilyen lelkiis-

— A »Béhesmvgyel közlöny'“ fczerkesz-
tőségében a t. év. 11. negyedében az a változás tör­
tént, hogy Dr. Bodoky Zoltán a „Békés* volt szerkesz­
tője a szerkesztőség kötelékébe lépett, s mint társszer- 
kesztö, a gyulai ügyekre vonatkozó közleményekért ő 
lesz felelős.

,Kidőlt a fa — nem magíitfól, elszakadtam 
a — lámpámtól,* — énekli B. Gy búzaútc/.ai kereskedő.
A múlt hétfőn ugyanis az ovodalársulat tulajdonát ké­
pező üres telken két napszámos egy tekintélyes nagy­
ságú ákáczfa kiásásával bajlódott ; az atyafiak — úgy 
látszik — megfeledkeztek azon ismeretes közmondásról, 
melyben a magyar nép logikája az ész és erő egymás- 
fölölti értékét mérlegeli, s minden elöleges óvóintézke­
dés nélkül merültek bele a vastag fatörzs kimozditásába, 
mely a gyökerére irányuló fejszecsapások következtében 
másrészről saját súlya alatt is óriási reecsenéssel zuhant 
ki az utezára, s a kerítést is jkidöntve ezer darabra 
zúzta az említett kereskedő üzlete előtt álló utc/.alámpát 
Nagy szerencse, hogy épen azon pillanatban az utcza 
azon pontján senki sem járt. mert különben alig lett 
volna kikerülhető a nagyobb baleset.

— A mesőtúrl dalárda múlt hó 24-én sike­
rült dalestélyt rendezett, melyről a „Mezőtúr és Vidéke* 
legközelebbi számában referálván azt írja, hogy a műsornak 
fénypontját képezte Varga József tanárnak, lapunk szer- | 
kesztőjének „Szomszédunkban bokorrózsa nyílik* — 
kezdetű eredeti ferfi-négyese, melyet a jelen volt közön­
ség lelkesen megujrázott.

— Halálozás. Lehr Emma, a szarvasi társ. 
polg. leányiskola egykor, kozkedveltségti tanítónője, ki 
körünkből nehány év előtt távozott el, s a legutóbbi 
idüig Rozsnyón — mint a prot. leánynevelöintézet jeles 
tanítónője — működött, a múlt napokban elhunyt Rozs­
nyón 35 éves korában. — A szarvasi iparos kör helyi­
ségén is fekete lobogó jelzi, hogy a körnek halottj a 
van : Gaál Dani törekvő fiatal timár mester, kitápr. 4-én 
d. u. 2 órakor temetlek el ugyancsak 35 éves korában.

— A megyei íoldmives iskola érdekében 
lelkes indítványt fog a békésmegyei gazdasági egylet 
igazgató választmánya a varmegye májusi közgyűléséhez 
benyújtani. Az indítványt — melyet mai számunkban 
egesz terjedelmében közlünk — az egylet tilkára az 
eszme pártolása, s annak idején melleire való szavazás 
ózdijából az összes megye-bizottsági tagoknak megkül- 
dötle.

— Lapunk zártakor vesszük a megdöb ­
bentő hirt, hogy Nyáesik Soma a szarvasi kereskedői 
kar köztiszte.etben álló derek tagja rövid nehány heti 
szenvedés után szombaton d. u. 4 órakor elhunyt. Béke 
hamvaira 1

— Azon héttagú női zenekar, mely kö­
zelebbről az oi szag nagyobb városait hangversenyezve 
beutazta, Szarvasra is eljutott s péntek es szombaton 
este sikerült zenekari estélyt rendezett a „Bárányában 
a jelenvolt férfi publikumnak nemcsak halló, de látó- 
érzékét is nem kis mértékben gyönyörködteive.

-Bolti tűz. Öcsödön f. hó 5 én esti 8 órakor 
a félrevert harangok rémes hangjai zavarták ki csöndes 
szobáikból az egyes családokat. — Klein Miksa boltja a 
tüzet kapott petróleum készlettől kigyuladt, s minden 
árúczikk, leginkábbRröfüsnemü, elégett. Az épület többi 
részét s a tetőzetet si került megmenteni.

— Takarvkpénztárt Őrsödnek. Öcsödi le­
velezőnk írja : Községünkben a következő felhívás tétetett 
közzé: Öcsödön i5U0 darab 50 frlos részvény kibocsá­
tásával 75,0o0 frt alaptőkével egy t a k a r é k p é n z- 
t á r létesítése terveztetik — kik részvényesek kivan­
nak lenni, minden egyes részvény után 10 frt előleg 
befizetése mellett L é. ápril 7 töl 27-ig este 6 óráig be­
iratkozhatnak ez alapitó tagoknál, hol a társaság szer­
vezete is áttekinthető. Alapiló tagok: Dr. Baky Endre 
Blaskó Lajos. Dezső Antal, Győri Imre, Kohn Tóbiás. 
Molnár Mihály, Oláh Antal Ronyai Sándor, Szabó And­

rás, Tolnai Gábor
— Szélhámos »orsjegj elárusító ügynök.

Valami Krausz Ignácz nevű pesti ügynök járta be a 
múlt hetekben a szarvasi szőlőket, s rutai kizsákma- 
r volta a sirató-beli .zölő-lakók jóhis/.emusegét. A lezen- 
1 Ritter ugyanis részletiveket kínált megvételre az egy­
szerű földmives embereknek, s elhitette velők, hogy 1 
fri 10 kr. lefizetése mellett eredeti sorsjegyet kap- 
nav melylyel megnyerhetik a „Jósz.v* sorsjáték 2o,000 
írt0s főnyereményét. A csábos Ígéreteknek engedve, tub-

Irodalom és művészet.
A „Budapesti Hírlap* a lefolyt hetek 

politikai viharaiban, küzdelmeiben jobban bebizonyította 
mint valaha, hogy mereszen lobogtatott zászlaján ez az 
egyetlen jelszó all : magyarság. Lángoló szózatai, 
melyeket napról napra kibocsátott, élénk vtszhnngot 
keltettek az országban, s fokozták a „Budapesti Hírlap* 
népszerűségét ; eiterjediséget pedig eddig paratlan fokra 
emelték. A „Budapesti Hírlap* máris olvasói közt találja 
az ország legkiválóbb intelligenliáját, mely megértette, 
hogy e lapban a magyar nemzeti politika 
nyer legpregnánsabb kifejezést. A „Budapesti Hírlap* 
sikerének egyébb tényezői a regiek maradnak : A kitű­
nően szervezett szerkesztőség, s a közönségnek gyors és 
hű kiszolgálása, tekintet nélkül a költségekre. Műiden 
fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendes leve- 
zőn kívül saját külön tudósító értesít köz­
vetlenül ; a távirati szolgalat immár oly tökéletesen van 
berendezve, hogy elmondhatjuk : nem történik a világon 
semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti 
Hírlap* arról rögtön ne adjon hu ss kimerítő tudósítást. 
A „Budapesti Hírlap* politik ai c z i le­
lt e i t K a a s Ivor báró, Rákosi Jenő, G r ü n v a 1 d 
Béla, Balogh Bál írják más kiváló hazai publicisták­
kal hiven a lap f ü g g e 11 e n, magyar, pártérde­
keket nein csak nemzeti érdekeket ismerő 
szelleméhez. Politikai hírei széleskörű össze­
köttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból szár­
maznak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegy­
zetek alapján szerkeszti s az ülés külsőségéit 
vidám csevegésekben tárgyalja. Ma­
gyarország politikai és közélete felől távirati értesülések­
kel látnak el rendes levelezők, minőkkel minden varos­
ban sőt nagyobb községben is bír a lap Európa összes 
metropolisában Londontól Konstantinápolyig saját tudó­
sítók vannak, a kik úgy az ott töttenö eseményeket, 
mint az elektromos dróton oda futó híreket löglön meg­
táviratozzák. A külföldi rendes tudósítókon kívül minden 
fontosabb esemény felöl a szerkesztőség k ülőnk i- 
k ü 1 d e t é s ű tagjai adnak gyors és bő értesítést. A 
„Budapesti Hírlap* e cxélokra havonkint oly összeget 
fordít, mint a menny ezelőtt 10 évvel meg egy-egy 
hírlap egész költségvetése volt ; de sikerült is etérni, 
hogy ma a 1 e g j o b b a n, leggyorsabban 
értesülő orgonuma a sajtónak. A „B u d a p e s t i II i r- 
lap* Tárczarovata a lapnak egyik erőssége s 
mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő szín­
vonalán. Aköxgadasági rovatban a m a- 
g y a r gazda, birtokos, iparos, ke­
reskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozá­
sára szükséges. A ragénycsarnokban csak 
kiváló Írók legújabb müveit közöljük. — Az előfize­
tés föltételei. Egész évre 14 Irt, félévre 7 irt 
negyedévre 3 irt 50 kr. egy hóra 1 irt áO kr. Az elő­
fizetések vidékről legczélszei übLtn posiautalvanynyal 
es/.közülhetök következő czim alatt : A „Budapesti 
Hírlap* kiadóhivatalának IV. kerület 
k a 1 a p-u t c z a 16. s z á m.

Felelős szerkesztő : Varga József.

123/1889 tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. Járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy az endrődi ár­
vapénztár végrehajtatónak Kardos Imre végre­
hajtást szenvedő elleni 101 írt 72 kr tőke kö­
vetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
bgyulai kir. törvényszék (a szarvasi kir. jbiróság) 
területén levő Endrőd községben lekvő, az end­
rődi 2718 sz. tjkvben foglalt Kardos Imre ne­
vén álló A t 1- rsz- a- 469 hrsz 406 '-I 01
beltelkes házra az árverést 1132 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, — és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1889 é\i 
május hó 13 ik napján dél előtt 10 óiakot 
Endrőd község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 °/o -át vagyis 1*3 
frt 20 kr. készpénzben, vagy az 1881 LX. 
t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bii óságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság telekkönyvi hatósága
Szarvason, 1889, febr. 10.

KONTUR JÓZSEF, 
kir. járásbirő.
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V*^3 iz éves mult áll a Pesti Hírlap mögött. Tiz év alatt vívta ki, hogy a legelterjedtebb magyar lap lett. Ha leg- 
elteijedtebb, ugv önkényt érthetőleg a legkedveltebb is.

S mint lett azzá? Erre méltán büszke lehet. Mert becsületesen és lankadatlanul lobogtatta, soha sem 
^ úszva a divatos áramlatul, azt a zászlót, melyet tíz év előtt kitűzött: a azabadelvüség zászlaját. Pedig

___ _a legutóbbi tiz év alatt is sokszor rossz idő járt erre a zászlóra ... S ha ma rengeteg olvasó
táborral a háta mögött — diadalmasan tekinthet vissza a Pesti Hírlap e lobogó alatt kivívott sikereire: mél­
tán tölti el megelégedés a múltra, bizalom a jövőre nézve.

Szabadslvüség, függetlenség ! Ez volt s ex lesz jelszava és iránya jövőre is a Pesti 
Hírlapnak.

Függetlenség minden irányban! Ebben rejlik a lap ereje, melynél fogva minden 
kötelező tekintct-k nélkül megmondhatja az igazat mindenkinek : a kormánynak és azt tá­
mogató többségnek ép úgy, mint az ellenzéknek. Sohasem hízelegve a közönség hullámzó 
szeszélyének sem : sohas m a közönség titán, de mindig előtte járva annak.

Ezt a programmot, ezt az irányt va'lják magukénak azok a különböző 
pártállásu kiíünö publicisták, kik a Pesti Hírlap politikai 
tál sadalmi cikkeit írják.

A politikától eltekintve, a Pesti Hírlap tárcáit is legelső 
rendű szépirodalmi erők szolgáltatják. U^v. hogy ma nincs 
lap. mely tárca közlemények tekintetében vetélkedhetnék a
Pesti Hírlappal.

De nem veíélkcdhetik — közelismerés szerint 
— a tartalom bősége, változatossága és 
élénkségs dolgában sem. Annyi sióra 
koztató közleményt, tréfás karcolatot, 
pikantériát, s a mellvtt annyi hasz­
nos ismeretterjesztő cikket ma 
kétségbe vonha'lanul egy

es

más lap 'em hoz.

pénzek

mutatványul.

Elég legyen a 
Mikszáth Kálmán ál­
irt, — „A t. Házból“

cimü — közkedveltségü ország­
gyűlési karcolatokra, továbbá a 

fővárosi közgyűlésekről és törvényszéki 
esetekről írott mulattató rajzokra, tréfás le­

írásokra, apróságokra, stb. hivatkozni.

A Pesti Hírlapnak van ma legbővebb 
napihir-, színház- és törvénykezési rovata.

A távirati tudósításokra oly gondot fordít, hogy 
ma már a Hírrovat (hazai híreké nagyobb részét is sürgönyök képezik, 

mert a Pesti Hírlapnak már az express-levél sem jön elég gyorsan. 
A külföldi nevezetesebb politikai és nem politikai eseményekről pedig az 

összes európai fővárosokból saját megbízott tudósítói küldenek — 
költséget nem kiméivé — mindig lehetőleg kimerítő sürgönyöket.

Specialitását képezi még a Pesti Hírlapnak a mindenki állal oly szívesen olvasott, 
tanulságos és szórakoztató szerkesztői üzenetek rovata ; (naponta több, mint az Összes 

napilapoké egész héten át, mi a szerkesztőség és olvasó közönség között fennálló szívélyes 
családias vissonyról tesz élénk tanúságot).

S bár a legdíszesebb kiállításban naponta (a hétfőt kivéve) két teljes Ivet — 16 oldal — fölvá­
gott állapotban ad az olvasó kezébe, külön kedvezményül ketenkint még egy zenemellékletet is kapnak 

lap előfizetői, teljesen ingyen. Oly kedvezmény, minőt ma egyet.en európai lap sem nyújt közönségének. 
Előfizetés — legcélszerűbben postautalványnyal — a hó bármely napjától kezdve eszközölhető s az előfizetési

a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, nádor-utca 7. sz.) küldendők.
r Levelező lapon nyilvánított óhajra a Pesti Hírlap egy hétig ingyen és bérmentve kapható
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Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi i 
hatóság közhírré teszi, hogy Mészáros Sándor 
Öcsödi lakos végrehajt,atónak Nádudvari István j 
és neje Király Katalin végrehajtást szenvedő 
v: eni 150 írt tőkekövetelés és jár. iránti végre* 
hajtási ügyében a b.-gyulai kir. törvényszék (a 
szarvasi kir. jbiróság) területén levő, Öcsöd 
községben fekvő, az ücsödi 684. sz. tjkvben 
foglalt Nádudvari István nevén álló és fele rész­
ben Király Katalin nevére előjegyzett A. I. 1.

megjelölt ingatlan az 1889. évi április hó 27-ik 
napján délelőtt 10 órakor Öcsöd község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási árcin alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának lO°/0 át — vagyis 40 irtot 
készpénzben, vagy az 1881 LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hő 1-én 3333 sz. a. kelt m. kir. 
igazságügy miniszteri rendelet 8 § áhan kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881, LX. t, ez. 170. §. értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt

rsz. a. 875. hr?z. beltelkes házra az árverést átszolgáltatni.
400 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
Nádudvari József, Nádudvari Katalin és Csikasz 
Lidia árverésen! vevők ellen az 1881. LX. t.-cz. 
185. §-a értelmében elrendelte, és bogy a fenebb

Kir Járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Szarvason 1888. év deczember 17-én. 

KONTUR JÓZSEF kir. járásbtró

/■»" íj? rj? %é *Jé **J* *J? -Jé %é %* jíjé z*\ %é 8Jé

Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, lsogy 

üzletemet a tavaszi idényre a legjobb 

kelmékkel és kész ruhával dúsan fel­

szereltem. Uj szabászom minden 

igényeknek képes megfelelni.

Tisztelettel

Nyematott Szarvasén, a kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1889.
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